
 
 
 
 
 
      

 
PRIJEDLOG 

 
Na temelju članka 31. stavka 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske („Narodne novine“, br. 
150/2011), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj _____________ 2012. godine 
donijela 
 

O D L U K U 
o dodjeli tržišne kompenzacije za prodani ulov riba i drugih morskih organizama 

 
I. 

Ovom se Odlukom određuje dodjela tržišne kompenzacije za prodani ulov riba i drugih 
morskih organizama, osim plave ribe, spužava i koralja, koja se isplaćuje u 2012. godini, a što 
obuhvaća II. polugodište 2011. godine i I. polugodište 2012. godine. 
 

II. 
Pravo na tržišnu kompenzaciju iz točke I. ove Odluke imaju pravne i fizičke osobe koje 
posjeduju povlasticu za obavljanje gospodarskog ribolova na moru te ostvare ukupan promet 
od prodane ribe i drugih morskih organizama u najmanjem iznosu od 50.000,00 kuna (sa 
PDV-om) polugodišnje, odnosno 100.000,00 kuna (sa PDV-om) godišnje. 
 

III. 
Pravo na tržišnu kompenzaciju pravne i fizičke osobe iz točke II. ove Odluke mogu ostvariti 
podnošenjem pojedinačnog zahtjeva ili podnošenjem skupnog zahtjeva putem ribarske 
zadruge. 
Zahtjevi za tržišnu kompenzaciju (u daljnjem tekstu: Zahtjev) podnose se Ministarstvu 
poljoprivrede – Upravi ribarstva, Područnim jedinicama, na obrascima i u rokovima koji će 
biti objavljeni na službenim stranicama Uprave ribarstva. 
Uz Zahtjeve, potrebno je priložiti preslike računa/otpremnica/carinskih deklaracija i ostale 
dokumentacije putem koje se može utvrditi da je podnositelj zahtjeva izvršio prodaju 
određene količine ribe i drugih morskih organizama i po kojoj cijeni, a za koji se traži tržišna 
kompenzacija.  
 

IV. 
Tržišna kompenzacija isplaćivati će se u iznosu 14% po izdanom računu za prodanu količinu 
ribe i drugih morskih organizama ako korisnici podnose pojedinačni zahtjev. 
Tržišna kompenzacija isplaćivati će se u iznosu 24% po izdanom računu za prodanu količinu 
ribe i drugih morskih organizama putem priznate ribarske zadruge sukladno Zakonu o 
strukturnoj potpori i uređenju tržišta u ribarstvu („Narodne novine“, br. 153/09 i 127/10) i 
Pravilniku o ribarskim zadrugama („Narodne novine“, br. 48/10).  
Ribarska zadruga za korisnike iz stavka 2. ove točke podnosi skupni zahtjev. 
 

V. 
Zahtjeve će objediniti Ministarstvo poljoprivrede – Uprava ribarstva te će ih u propisanom 
slogu za isplatu tržišne kompenzacije uputiti Agenciji za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i 
ruralnom razvoju. 



 
 
 
 
 
      

Sredstva za tržišnu kompenzaciju isplatiti će Agencija za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i 
ruralnom razvoju sa proračunske pozicije A568024 Poticanje poljoprivredne proizvodnje i 
intervencije na tržištu osigurane u Državnom proračunu za 2012. godinu u iznosu od 
24.000.000,00 kuna. 
 
 

VI. 
Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja. 
 
 

PREDSJEDNIK VLADE 
 

Zoran Milanović 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 



 
 
 
 
 
      

OBRAZLOŽENJE: 
 
Temeljem Odluke o dodjeli tržišne kompenzacije za prodani ulov riba i drugih 

morskih organizama planira se isplata za prodani ulov riba i drugih morskih organizama osim 
plave ribe, spužava i koralja u 2012. godini, a što obuhvaća II. polugodište 2011. godine i I. 
polugodište 2012. godine. 

Tržišna kompenzacija u ribarstvu uvedena je Odlukom Vlade Republike Hrvatske 
2006. godine, te se može reći da predstavlja kontinuirani mehanizam pomoći kojim se kojim 
se doprinosi osiguravanju konkurentnog položaja ribara, u odnosu na ostale sudionike u 
ribolovu u Jadranskom moru, a naročito u kontekstu pristupanja Republike Hrvatske EU. 

Ova Odluka ima za cilj pomoći sektoru ribarstva a u uvjetima u kojima se cjelokupno 
gospodarstvo, pa tako i ova grana gospodarstva trenutno nalaze. Svjetska gospodarska kriza 
imala je utjecaja u sektoru ribarstva na nekoliko načina, a na samo poslovanje najznačajnija 
posljedica je bila ta da su prodajne cijene ribe znatno pale te je ekonomičnost obavljanja ove 
gospodarske grane dovedena u pitanje. Ribarstvo je grana koja je pretežno izvozno 
orijentirana te su ribari među prvima bili pogođeni recesijom. Sve to odrazilo se na 
cjelokupnu granu ribarstva pa su krizom otežani uvjeti poslovanja i ribaru i uzgajivaču i 
prerađivaču. 

Važno je istaknuti da je tržišna kompenzacija doprinijela boljoj evidenciji ukupnih 
količina ulovljene i prodane bijele ribe i drugih morskih organizama i smanjenju sivog tržišta, 
jer ribari moraju priložiti račune o prodaji kako bi ostvarili kompenzaciju. Vrste u računima 
moraju biti sukladne vrstama i količinama riba koje su navedene u očevidnicima/izvješćima te 
se očevidnici/izvješća moraju dostavljati u zakonski predviđenim rokovima i okvirima te 
moraju biti ispoštovane svi zakonske obveze kako bi se tržišna kompenzacija isplatila. 

Pozitivan učinak tržišne kompenzacije ogleda se i u činjenici što se veći postotak 
kompenzacije po računima prodane ribe omogućava ukoliko se prodaja vrši putem priznate 
ribarske zadruge sukladno Zakonu o strukturnoj potpori i uređenju tržišta u ribarstvu 
(„Narodne  novine“, br. 153/09 i 127/10) i Pravilniku o ribarskim zadrugama („Narodne 
novine“,  br.  48/10). Tako se isplaćuje kompenzacija od 14% po izdanom računu za prodanu 
količinu ribe i drugih morskih organizama ukoliko se podnosi pojedinačni zahtjev, odnosno 
kompenzacija u iznosu od 24% po izdanom računu ako korisnici podnose skupni zahtjev 
putem ribarske zadruge i ostvaruju promet putem te zadruge. Ulaskom Republike Hrvatske u 
Europsku uniju, neke od ribarskih zadruga bit će u mogućnosti prerasti u organizacije 
proizvođača koje predstavljaju temeljni element Zajedničke organizacije tržišta time što 
potiču koncentraciju ponude, stabiliziraju cijene, te kroz zajedničku organizaciju ribolovnih 
aktivnosti daju znatan doprinos gospodarenju ribljim resursima i regulaciji stabilnosti tržišta 
ribom. Stoga je nužno poticati daljnji razvoj udruživanja proizvođača i jačati njihov položaj 
kako bi bili što ravnopravniji na jedinstvenom tržištu Europske unije.  

Tržišna kompenzacija uvedena je 2006. godine i danom stupanja Republike 
Hrvatske u EU ovaj model više neće biti moguće provoditi, te je provođenje ove Odluke, u 
slučaju njenog prihvaćanja zadnji ovakav oblik pomoći ribarima. Dužni smo naglasiti da je 
zbog teške situacije u kojoj se nalazi cjelokupni sektor ribolova, a ponajviše kočarski 
segment donošenje ove Odluke od presudnog značaja za opstojnost brojnih ribara koji žive 
isključivo od ove djelatnosti, te da će se njenim nedonošenjem ovi ribari staviti u nepovoljan 
položaj u odnosu na ostale ribare EU, što je od presudnog značaja u ovom predpristupnom 
razdoblju u kojem smo dužni ribarima omogućiti ravnopravni položaj na velikom i jakom 
tržištu EU.  



 
 
 
 
 
      

Agencija za zaštitu tržišnog natjecanja nadležna je za nadzor državnih potpora 
sukladno Zakonu o državnim potporama („Narodne novine“, br. 140/05 i 49/11). Člankom 
1. stavkom 2. navedenog Zakona propisano da se isti ne odnosi na potpore u poljoprivredi i 
ribarstvu, i sukladno tomu prijedlog ove Odluke nije slan na mišljenje ovoj Agenciji zbog 
njene nenadležnosti nad provedbom ovakvoga mehanizma.  

Godišnji iznos od 24.000.000,00 kuna za isplatu tržišne kompenzacije osiguran je u 
Državnom proračunu za 2012. godinu na poziciji A568024 Poticanje poljoprivredne 
proizvodnje i intervencije na tržištu. 

 
 

 


